

(46)
 $f: E_1 \rightarrow E_2$

f συνεχής στο $a \in E_1 \iff [(\forall \epsilon > 0)(\exists \delta > 0)(\forall x \in E_1): \rho(x, a) < \delta \implies \rho_2(f(x), f(a)) < \epsilon]$

Πρόταση 1

f συνεχής στο $a \iff (\forall U(f(a)))(\exists V(a)): f(V(a)) \subseteq U(f(a)) \iff$
 $\iff (\forall U(f(a))) \text{ το σύνολο } f^{-1}(U(f(a))) \text{ περιοχής στο } a \iff$
 $\iff \forall (x_n)_{n \in \mathbb{N}} \in V \ \& \ \lim_{n \rightarrow \infty} x_n = a \text{ ισχύει } \lim_{n \rightarrow \infty} f(x_n) = f(a)$

$f: E_1 \rightarrow E_2, g: E_2 \rightarrow E_3$
 $g \circ f: E_1 \rightarrow E_3$

Αν f, g συνεχής στο $a \in E$, τότε $g \circ f$ συνεχής στο a

Πρόταση 2

Έστω $f: E_1 \rightarrow E_2$ τότε η f συνεχής αν και μόνο αν ισχύει ένα από τα εξής:

(i) $\forall A \subseteq E_2, A$ ανοιχτό, ισχύει: $f^{-1}(A)$ ανοιχτό (εν E_1)

(ii) $\forall K \subseteq E_2, K$ κλειστό, ισχύει: $f^{-1}(K)$ κλειστό (εν E_1)

$(f^{-1}(X)) = \{x: f(x) \in X\}, X \subseteq E_2$
 $(f^{-1}(X^c)) = (f^{-1}(X))^c$

Απόδειξη προτ. 2

f συνεχής \implies (i)

Έστω $A \subseteq E_2, A$ ανοιχτό. Θ.δ.ο. $f^{-1}(A)$ ανοιχτό. Αν είναι $x \in f^{-1}(A)$

τότε $f(x) \in A \xrightarrow{A \text{ ανοιχτό}} \exists U(f(x)) \subseteq A \xrightarrow{\text{π. 1}} (\exists V(x)): f(V(x)) \subseteq U(f(x))$

$\xrightarrow{\text{(i): } x \in f^{-1}(f(x))} \xrightarrow{\text{(ii): } U(f(x)) \subseteq A} (\exists V(x)): V(x) \subseteq f^{-1}(f(V(x))) \subseteq f^{-1}(U(f(x))) \subseteq f^{-1}(A)$

$\implies V(x) \subseteq f^{-1}(A), x$ οποιονδήποτε $\implies f^{-1}(A)$ ανοιχτό

(i) $\implies f$ συνεχής

Έστω $U(f(x))$ οποιαδήποτε περιοχή ενός τυχαίου σημείου $f(x)$

$\implies (\exists r > 0): B(f(x), r) \subseteq U(f(x)) \implies (\exists r > 0): f^{-1}(B(f(x), r)) \subseteq f^{-1}(U(f(x)))$
 $x \in f^{-1}(B(f(x), r))$

ανοιχτό
 \downarrow
περιοχή στο x

$\implies f^{-1}(U(f(x)))$ περιοχή στο $x \implies f$ συνεχής στο x για οποιονδήποτε x
 f συνεχής ($\forall x$)

ΑΣΚΗΣΗ

$$f(x) = \begin{cases} x+1, & x > 3 \\ 2x, & x \leq 3 \end{cases} \quad f \in f: (\mathbb{R}, \tau) \rightarrow (\mathbb{R}, \tau)$$

N.δ.ο. η συνάρτηση δεν είναι συνεχής χρησιμοποιώντας την πρόταση 2 της προηγ. σελίδας

Παραμπύ σε συν p διακριτή τερμακή: $f: (\mathbb{R}, p) \rightarrow (\mathbb{R}, \tau)$

είναι συνεχής γενικεύοντας:

$$(\forall f) f: (E_1, p_1) \rightarrow (E_2, p_2) \quad \eta \quad f \quad \text{είναι συνεχής}$$

\downarrow διακριτή \downarrow ζυγών

Έστω $f(x) = x^2, f: (\mathbb{R}, \tau) \rightarrow (\mathbb{R}, \tau)$
 $f((-1, 1)) = [0, 1]$

Έστω $f(x) = \frac{1}{x}, f: (0, +\infty) \rightarrow \mathbb{R}$
 $f((1, +\infty), \tau) = (0, 1]$

Οπότε για συνεχής συνάρτηση δεν μπορεί ανοίξει σε ανοίχτα (ως παράδ.: $f(x) = x^2$ στο \mathbb{R}) και επίσης για συνεχής συνάρτηση δεν μπορεί κλειστεί σε κλειστά (πχ.: $f(x) = \frac{1}{x}$)

E_1, E_2 ομοιότ. δ.χ. $p, q: E_1 \rightarrow \mathbb{R}, f, g: E_1 \rightarrow E_2$

N.δ.ο. $pf + qg$ συνεχής Απόδειξη

$$(pf + qg)(x) = \underbrace{p(x)}_{\mathbb{R}} \underbrace{f(x)}_{E_2} + \underbrace{q(x)}_{\mathbb{R}} \underbrace{g(x)}_{E_2}, \quad x \in E_1 \quad \text{όσο } (pf + qg)(x) \in E_2$$

Θεωρούμε α χώρο, $\alpha \in E_1$ ή $(x_n)_{n \in \mathbb{N}} \in E_1$ με $\lim x_n = \alpha$

$(p(x_n)f(x_n) + q(x_n)g(x_n))_{n \in \mathbb{N}}$ ακολουθία εν E_2

$$p(\alpha)f(\alpha) + q(\alpha)g(\alpha) \quad (\text{ως } p_n \alpha_n + q_n g_n \mapsto p\alpha + qg)$$

(48)

$(E_1, P_1), (E_2, P_2)$ μ.χ. $f, g: E_1 \rightarrow E_2$ κ $A \subseteq E_1$, A πυκνός εν E_1
 $\exists \text{ } \forall \varepsilon \quad f|_A = g|_A \xrightarrow{\text{συνεχής}} f = g$

Απόδειξη

A πυκνός εν $E_1 \Rightarrow \bar{A} = E_1$ ιoxύη.

Θ.δ.ο. $f(x) = g(x), x \in E_1 = \bar{A} \Rightarrow (\exists (x_n)_{n \in \mathbb{N}} \text{ εν } A) : \lim_{n \rightarrow \infty} x_n = x$

f, g συνεχής $\Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} f(x_n) = f(x)$ κ $\lim_{n \rightarrow \infty} g(x_n) = g(x)$
 $\xrightarrow{f(x_n) = g(x_n), \forall n} f(x) = g(x)$

$f: E_1 \rightarrow E_2, D \subseteq E_1, D$ πυκνός εν E_1 Ν.δ.ο. $f(D)$ πυκνός εν E_2
 D πυκνός $\Leftrightarrow \bar{D} = E_1 \Leftrightarrow (\forall A \neq \emptyset, A \subseteq E_1) : A \cap D \neq \emptyset$

$f(D)$ πυκνός εν $E_2 \Leftrightarrow \emptyset \neq A \subseteq E_2$ (A πυκνός ανοικτός) ιoxύη.

$f(D) \cap A \neq \emptyset$.

$\emptyset \neq A \subseteq E_2 \xrightarrow{f \text{ συνεχής και ενί}} f^{-1}(A)$ ανοικτός κ $f^{-1}(A) \neq \emptyset$
 $\xrightarrow{\text{ανοικτός } D \text{ πυκνός εν } E_1} f^{-1}(A) \cap D \neq \emptyset \Rightarrow f(f^{-1}(A) \cap D) \neq \emptyset \Rightarrow$
 $\Rightarrow f(f^{-1}(A)) \cap f(D) \neq \emptyset \Rightarrow A \cap f(D) \neq \emptyset$